Západní elity a válka 
[bookmark: _GoBack]Vzhledem k tomu, nakolik je válka na Ukrajině ústředním tématem mnoha politologických diskuzí a témat poslední doby, je překvapivé, jak málo serióznější politologické literatury na toto téma vychází. Jednou z mála výjimek je útlá knížečka sociologa a ředitele Jungmannovy národní akademie Petra Hampla „Poznámky o elitách, válce a míru“. Kniha vyšla loni na podzim, ale dnes je stejně platná (nebo neplatná) jako tehdy. Nedošlo k žádné události, která by měla vést k přehodnocení teorie vyložené v knize. 
Z celé široké oblasti se kniha soustředí na jediný aspekt. Jednání západních elit, přičemž autorovi splývají elity středoevropské, západoevropské a americké v jediný celek. Rozdíly mezi nimi přehlíží. Tvrdí, že tyto elity nejednají racionálně v tom smyslu, že by jejich jednání směřovalo k prosazení zájmů vlastních zemí vůči Rusku. Tvrdí dokonce, že jejich jednání nesměřuje ani k tomu, aby prosadily zájmy nějaké nátlakové či mocenské skupiny (například zbrojařského průmyslu). Pokládá jednání západních elit za naprosto iracionální. Dokládá to mimo jiné srovnáním mezi současnými západními státníky a těmi, kdo porazili Sovětský svaz ve studené válce. 
Téměř všechny autority, na které se Hampl odvolává, jsou američtí autoři, kteří už jsou v tom věku, že studenou válku zažili jako dospělí aktivní lidé. Zároveň hodně navazuje na svou práci Prolomení hradeb dvojka (vydanou v roce 2021), což je analýza současných západních elit. I tam pracuje s tezí, že západní civilizace dosáhla svého vrcholu v 80. letech a od té doby prochází rychlým úpadkem. Ten úpadek je podle Hampla působen tím, že se změnily mechanismy výběru příslušníků elit. 
V poznámkách o elitách, válce a míru tuto tezi ještě vyostřuje a tvrdí, že současná mocenská a finanční elita si osvojila rysy, které byly historicky typické pro chátru – zejména davové jednání, orientace na dojem a preference emocí před racionálními postupy. Klade si otázku: „Kam se ztratilo umění diplomacie, po staletí rozvíjené a kdysi velmi vážené?“
Předmluvou knihu opatřil sociolog profesor Jan Keller. 
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